



Последняя дата обновления 27 января 2022

## Евгений Пригожин

Персона

Все акторы • Россия

### **Официальная позиция / функции касательно конфликта**

Евгений Пригожин – бизнесмен, входит в число приближенных к президенту Путину лиц. Официально структуры Пригожина занимаются строительством, девелопментом, кейтерингом для школ, организацией питания для высших должностных лиц и для официальных мероприятий высшего уровня (за что его прозвали «поваром Путина»). Неофициально круг дел теневой империи Пригожина гораздо шире.

Функции Пригожина в отношении конфликта заключаются в его негласной поддержке тайных операций на территории Украины, а также в создании и финансировании формирований профессиональных боевиков-наемников – частных военных компаний (ЧВК), в том числе, участвующих и в военных действиях на Донбассе.

[С 2016 года Пригожин, ряд сотрудников «фабрики троллей» и его компаний включены в санкционный список США. Этот список дополняется. В последний раз агенты пригожинских медиа были включены в список в июле 2020 г. Социальные сети Facebook,](#)

[Instagram, Twitter, ВКонтакте и YouTube проводят вычищение фейковых аккаунтов «троллей» и блокировку новых.](#)

## **Интересы / цели в регионе конфликта**

Деятельность Пригожина в отношении конфликта направлена на поддержку «гибридной» войны военными и невоенными средствами.

## **Действия относительно конфликта**

Как близкому другу президента, Пригожину доверяются самые серьезные и деликатные поручения, в их числе:

1. «Военные операции»: создание и поддержка частных военных компаний, которые участвуют в военных действиях в разных частях света, в т.ч. в Украине, проводят диверсионные операции, охраняют стратегические объекты (например, нефтепроводы в Сирии).
2. «Невоенные» операции – создание и поддержка «фабрики троллей» и «фабрики медиа» — сетевых организаций, нацеленных на пропагандистскую работу в соцсетях, создание СМИ, цель которых – борьба с оппозицией, подрыв демократии по всему миру, вмешательство в дела других стран, в т.ч., в выборы (например, США 2016 г. и др.).

[Эта деятельность не финансируется государством напрямую, а становится возможной через отмыwanie государственных средств – получение структурами Пригожина крупных госконтрактов от Министерства обороны РФ \(МО\), которые затем используются уже как частные средства. По версии журналистов-расследователей компанию курирует Главное разведывательное управление МО.](#)

[В 2014 г. боевики ЧВК Вагнера наряду с десантниками Черноморского флота принимали участие в оккупации Крыма в роли «вежливых людей»: захватывали административные объекты, разоружали украинские военные базы и т.д. В 2014-2015 гг. они участвовали в военных действиях на Донбассе.](#)

«Фабрика троллей» (офиц. название – «Агентство интернет-расследований») – медиа-структура, созданная с целью распространения дезинформации, влияния на общественное мнение, дискредитации оппозиции, главным образом, в соцсетях. Агентство использует фейковые аккаунты, с которых «тролли» — оплаченные сотрудники, в основном молодые люди 20-30 лет – засылают в сеть фейковую информацию, провоцируют и оскорбляют других пользователей, вступают с ними в перепалку, защищают позицию власти, в частности, по вопросам вооруженного конфликта на востоке Украины.